

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

A B. osztályu népfelkelőket kiképezik.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

(Budapest, okt. 15.) A Budapesti Tudósító illetékes helyről közli:

— A népfelkelőkről szóló 1886. évi XX. törvényezikk szerint az első osztályu népfelkelők rendkívüli szükség esetén a hadseregnek és a honvédségnek kiegészítésére igénybe vehetők.

A törvénynek e rendelkezésére támaszkodva, a magyar kormány az osztrák kormánnyal és a közös pénzügyminiszterrel egyetértőleg elhatározta, hogy az 1890–1878. évi születésű (huszonnégy-harminczhat éves) és katonailag még ki nem képzett népfelkelésre kötelezettek, tehát a felhívott népfelkelés első osztályába tartozó B. alosztályokat, a bekövetkezhető szükség esetére, már most összeírják fegyveres szolgálatra való alkalmasságuk szempontjából megvizsgálattják és ha a szükség kívánja, katonai kiképzésre behívják és kiképzetés után a közös hadsereg, a honvédség csapataihoz beosztják.

Az erre vonatkozó hirdetmény és kormányrendelet a legközelebbi napokban fog megjelenni. Az említett népfelkelésre kötelezettek összeírásának október 29-én be kell fejeztetni. A népfelkelési bemutató szemlék pedig amelyeknek célja annak megállapítása, hogy kik alkalmasak a népfelkelési fegyveres szolgálatra és kik nem alkalmasak, november 16-ától december 31-ikéig fognak közhírré teendő napon megtartatni. Hogy a népfelkelési szolgálatra alkalmas népfelkelők tényleges szolgálatra, vagyis katonai kiképzetés céljából mely időpontban fognak behivatni, az később fog tudtul adatni. Már most megjegyezzük, hogy fiatalabb évfolyamokba tartozók behívása a későbbi évfolyambeliek behívását meg fogja előzni.

Ez a kormányintézkedés bizonyára egész országban közhelyeslésre fog találni, mert alkalmat nyújt mindazoknak hazafiui kötelességük teljesítésére, akik erre alkalmasak, de akik eddig fegyveres szolgálatot nem teljesítettek. (Miniszterelnöki sajtóosztály).

A galicziai harctérről.

(Budapest, okt. 15. Hivatalos jelentés. Kiadatott ma délben. Érkezett este 8 órakor.

Csapataink tegnap Starasoli megerősített magaslatokat elfoglalták. Sary-Sambor elleni támadásunk is előrehaladt. Strivisztól északra Przemysl délkeleti arcvonalaig számos magaslat van birtokunkban. A vártól északra, a San mentén, szintén harczolunk. Az ellenségnek a Kárpátokon át való üldözésében Wiskow és Skoleig jutottunk.)

H ö f e r, vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.

Az orosz-lengyelországi harctérről.

(Berlín, okt. 15. A nagyvezérkar ma déli jelentése.)

Antwerpennél összesen 4000–5000 foglyot ejtettünk. Terneusení konzul jelentése szerint mintegy huszezer belga katona és kétezer angol menekült holland területre, a hol lefegyverezték. Az antwerpeni hadizsákmány igen nagy: legalább 500 ágyu, tömérdek lőszer, egészségügyi anyag, gépkocsi, gőzmozdony, vasuti kocsi, négy millió kilogramm gabona, sok liszt, száztíz millió márka értékű gyapju, félmillió márka értékű réz- és ezüst-tárgyak, egy páncél vonat, több megrakott élelmezési vonat, nagy marhaállomány.

Belga és angol hajókat már nem találtunk; a háboru kitörésekor antwerpeni kikötőben vesztegelt 34 német gőzös, egy kivételével megvan, gépeiket azonban használhatatlanná tették. Antwerpen városa azonban keveset szenvedett; a lakosság nyugodtan viselkedik.

A francziák támadásait Albert városa környékén, jelentékeny veszteségeket okozva, visszavetettük, egyébként nyugaton nincs változás.

Keleten oroszoknak Kelet-Poroszország ellen nagy erővel megkísérelt előretörése meg-
hiusultnak tekinthető.

Lengyelországban osztrák-magyar hadsereggel vállvetve harczoló csapatainknak támadása előre halad. Csapataink mintegy 8 hadtesttel Warsó alatt állanak. Oroszoknak Ivan-gorod--warsói vonalon a Visztulán át megkísérelt előretörését egész vonalon visszavertük; oroszoknak súlyos veszteségeket okoztunk.